

DEBRÉCZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Megszavazták a botbüntetést

Az árdragítókról szóló törvényjavaslatot elfogadták

Budapest, június 23. A nemzetgyűlés mai ülésén *Rakovszky* István elnökölt. Bemutatta Budapest katolikus papságának a nemzetrontó béke ellen való tiltakozását.

Bleyer miniszter Giesswein ellen

Bleyer Jakab, a nemzeti kisebbségek minisztere, hevesen támadja *Giesswein* Sándort, akiről elmondja, hogy a Berinkey-kormány idején a Gólyavárban együtt szónokolt *Jászi* Öszkával és *Kalmár* Henrikkel, a későbbi népbiztossal. Idézi egy cikkét a *Pester Lloyd*-ból, amelyben megtámadta a magyar állameszmét.

Giesswein Sándor válaszul a miniszternek. Kifogásolt cikke az Alkotmányban is megjelent és a népre jótékonyan hatott.

Ezután rátértek a napirendre.

az árdragító vissza- élésekről

szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Ferdinándy Gyula igazságügy-miniszter válaszul az általános vita során elhangzott felszólalásokra. Tájékoztatta a Házat az igazságügyminisztérium munkájáról. Most készült el a személyes vagyoni védelméről szóló törvényjavaslat, a kihágási és a büntető törvénykönyv reformja, az állami és társadalmi rend fel-forgatásából az egész nemzetre háruló károk megtorlásáról szóló törvényjavaslat és mindez nem-sokára a nemzetgyűlés elé kerül. A második kamara felállításának ügyében nem sokára szakértekezlet lesz. Szükség van a sajtó jog reformjára, ez a törvény július hóra lesz kész. A bírói és ügyészi kar státuszrendezéséről szóló törvényjavaslat elkészült és ez legközelebb a nemzetgyűlés elé kerül. Reméli, hogy a nemzetgyűlés ezt mielőbb elintézi.

Reflektál ezután a vita során elhangzott felszólalásokra. Kifogásolták, hogy a javaslat nem tárgyalja a közvetett árdragítási eseteket, azonban ez már a büntető törvénykönyvre tartozik; nem lehet a család összes eseteit jogszabályokba foglalni. A munkabér-uzsora kérdésében olyan javaslatot kíván tenni, hogy a munkabér-uzsoratárdragításnak minősítik és ez épp olyan büntetési szankció alá esik, mint a drágítás. Bernolák felszólalására reflektálva bejelenti, hogy fejtegetése után arra a meggyőződésre jutott, hogy leghelyesebb lesz törölni a javaslatból azt a szakaszt, amely a Károlyi-kormány néptörvényét állítaná vissza. Az árdragításról szóló törvény csak addig lesz érvényben, amíg gaz-

A kormány erélyes ellenintézkedései az osztrák szociálisták bojkottjával szemben

A magyar személyvonatokat csak az osztrák határállomásokig járatjuk — Tilos átlépni a magyar határt

Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar kormány energikus ellenintézkedésekkel válaszol az osztrák szociálisták bojkott-határozatára. Már tegnap jelezték, hogy a közlekedési vállalatok utasítást kaptak a közlekedési minisztertől, amely szerint élmezőnyeket kivéve nem szabad. Ezt a kormányintézkedést *Simonyi-Semadam* Sándor miniszter-elnök tegnap bejelentette a nemzetgyűlésen. Egyben a magyar államvasutak igazgatósága intézkedett, hogy a Budapestről Ausztria felé közlekedő személyvonatok csak a magyar határállomásokig közlekedjenek. A személyszállító vonatok fordított irányban szintén csak *Bruck-Királyhida*, illetve *Gyanafalva* határállomásokról indulnak.

Mától kezdve senkinek sem adnak utlevelet és a határ átlépéséről tiltó kormányrendelet fog megje-

leni, amelynek megszegése az illető fél internálását is maga után vonja.

A belügyminiszter ma reggel telefonon intézkedett, hogy Német-Ausztria felé a határzár teljes legyen. Magyarországot sem belföldi, sem idegen állampolgár nem hagyhatja el és a határrendőrök utasítást kaptak, hogy aki ezt a tilalmat ki akarja játszani, azt — ha szükséges — fegyverrel is akadályozzák meg a határ átlépésében.

A postaigazgatóság ma is változatlanul felveszi a Bécsbe szóló táviratokat. A többi állammal minden vonalon zavartalanul folyik a táviró-forgalom. Telefon-összeköttetésünk eddig is csak Béccsel és Berlinnel volt és tekintettel arra, hogy Berlinnel Bécsen keresztül érintkeztünk, most a külfölddel való telefonálás lehetősége megszűnt.

te a nemzeti hadsereget különféle támadások ellen. Hogy mennyire szükség van ma a nemzeti hadsereg, azt bizonyítja a békeszábai katonai parancsnok jelentése, amely szerint *Balla* Aladár megválasztása alkalmával a munkások az Internacionáléval vonultak fel és csak az ott levő tiszt parancsnok fellépésére hallgattak el. *Balla* túrta az Internacionálét. De különben is látjuk, hogy a katonatisztek ellen merényletet követnek el, a vöröszegfűk elszaporodtak és megint láthatók. Ha ez tovább is így folytatódik, akkor félt, hogy erőszakos kirobbanások lesznek, aminek nem szabad bekövetkeznie. A nemzeti hadsereget szeretettel ápolnunk kell és mielőtt itt a Házban a nemzeti hadsereg ellen felszólalának, gondolják meg, hogy a bécsi sajtó rögtön tőket kovacsol belőle.

Balla Aladár személyes kérdésben szólal fel.

Lapunk zártakor az ülés folyik.

— A városi közgyűlés előkészítése. A város legközelebbi közgyűlésének tárgyait a jog- és pénzügyi bizottság e hó 24-én, csütörtökön d. u. 3 órakor tartandó ülésén készíti elő. Az ülés fontosabb tárgyai: Az 5.500.000 és 400.000 korona kölcsönök visszafizetési határideje. — *Ferencz* József-ut 26. sz. ház árverési ügye. — Tiszti orvosok kedvezményes tűzifa járandóságának felmérése. — Az erdőhivatal jelentése az erdőgazdaság 1919. évi működéséről. — A vigalmi adóról szóló szabályrendelet. — A külföldi magyarok világszövetségének támogatása.

Soós Károly honvédelmi miniszter szólal fel ezután. A nemzet — ugymond — megvédelmez-

A nemzetgyűlési választások

Hat kerület mandátuma

Vasárnap és hétfőn több tiszántúli kerületben ejtették meg a nemzetgyűlési választást, a karcagi kerületben pedig a pótválasztást. Mint budapesti tudósítónk jelenti, a nemzetgyűlési pártokhoz eddig a következő eredményekről érkezett jelentés:

Mezőkaszonyban az egydéli jelöltet, *Tomesányi* Vilmos Pál kisgazdapártit egyhangulag megválasztották.

A nagykarolyi csonka kerületben *Legeza* Pál miniszteri tanácsos, a keresztény nemzeti egyesülés pártjának jelöltje győzött, *Madarassy* pártonkívüli és *Barkassy* kisgazdapárti jelölttel szemben.

Sarkadon pótválasztás lesz *Lukács* János keresztény nemzeti egyesülés párti és *Berkó* Pál kisgazdapárti jelölt között.

Kisvárdán a kisgazdapárti *Mózer* Ernőt választották meg.

A nagykaposi kerületben *Scabó* Zoltán pártonkívülit választották meg.

Karcagyon a pótválasztáson *Csontos* Imre kisgazdapárti győzött *Szánthó* József dr. keresztény nemzeti egyesülés pártival szemben.

Hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák!

Társadalmi állásra való tekintet nélkül felkéretnek, hogy saját érdekükben folyó hó 27-én d. e. 10 órára a megyeház dísztermében, az érdekük megvédésére alakult Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetsége céljainak ismertetésére megjelenjenek.

Hajdúvármegyei m. kir. katonaj parancsnokság.

E felhívással kapcsolatban megemlítjük, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák nemzeti szövetségének központja már megalkult s a szövetség alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Az alapszabályok szerint a tömörülés, illetve szövetség célja: a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák társadalmi, gazdasági, erkölcsi és jogi érdekeinek megvédése és előmozdítása. Ebből kifolyólag hatékony közbenjárás az illetékes hatóságoknál oly irányban, hogy e háborúsítottak társadalmilag illően elhelyezkedhessenek, kényszerpályaválasztás esetén a szükséges előismeretet és képesítést megszerzhessék és a szükséghez képes önállósághoz jussanak, az önfenntartásra képtelen, vagyontalan, gyámoltásra szorulókat pedig megfelelő ellátásban vagy segélyben részesüljenek. Javukra jöleties más

intézmények, vállalatok megteremtése. Háború-sújtotta helyzetekkel összefüggő jogi kérdésekben tanácsadás és szükség esetében ingyenes jogi védelem.

Az itt csak nagyban körvonalazott alapszabályszerű célok elérésére kívánatos, hogy minél több, erre társadalmilag és anyagilag képesített egyén lépjen be a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik nemzeti szövetségébe, alapító vagy pártoló tag gyanánt. Az alapszabályok a részben a következőket tartalmazzák: 9. §. Alapító tagok azok, akik belépésükkor a szövetség központi pénztárába egyszer s mindenkorra egyezer koronát befizetnek, illetve a szövetség céljaira más hasonló vagy nagyobb vagyoni értéket (pl. ingatlan, kötvények, stb.) juttatnak. 10. §. Pártoló tagok azok,

akik évi egyszáz korona tagsági díjnak 5. azaz egymásután következő öt éven át minden év január hó 1-én való pontos befizetésére kötelezik magukat.

Az szövetség rendes tagjai, azaz az okmányilag igazolt hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik, az alapszabályok értelmében évi tagsági díj fejében hat korona évi tagsági díj kötelesek befizetni, amely tagság három évig kötelező. A teljesen szegénysorsu, kiskorú árvaikat azonban a központ elnöki tanácsa a fizetési kötelezettség alól kivételesen fel is mentheti. Tag csak az lehet, aki fedhetlen előéletű, nem vehető fel tagnak az, aki hazaellenes magaviseletet tanúsított vagy az állam törvényes rendje ellen irányuló ténykedésben részt vett.

Debrecen és Hajdumegye állatállománya

Az oláhok pusztításai az apaállatok sorában

Az ország súlyosan megrendült gazdasági helyzetének helyreállításában elsőrendűen fontos szerepe van a lakosság tulajdonában lévő állatállomány mennyiségének. A háború és az azt követő krízisek mérhetetlen pusztítást végeztek az ország állatállományában. Hajdumegyében éppen úgy, mint az ország többi részében is. A helyzet azonban mégsem reménytelen, sőt máris jelentős javulás mutatkozik.

Hajdumegye és Debrecen város gazdasági főfelügyelősége most terjeszti föl a földművelésügyi minisztériumba a megye és a város ugynevezett »haszonállat«-állományának (ló, szarvasmarha, sertés, juh) kimutatását az utóbbi 6 esztendőről. A kimutatás adatait Sargoth Jenő főfelügyelő ur a következőkben volt szíves ismertetni előttünk:

Az adatok még az 1918. évekkel szemben is nagymértvű csökkenést állapítanak meg a

	1914.	1918.	1920.
Debrecen	szarvasmarha	20.789	17.458
	ló	10.166	8.572
	sertés	28.080	23.489
	juh	23.180	9.755
Hajdumegye	szarvasmarha	41.705	37.957
	ló	23.766	16.807
	sertés	70.830	50.404
	juh	87.172	42.697

Az adatokból kitűnik, hogy a legnagyobb veszteségek a sertés- és juh-állományt érték. Az általános fogyatkozásnak az volt a fő oka, hogy a háború négy éve alatt a katonaság ellátására mértéken felül igénybe vették az állatállományt. Óriási károkat okozott az oláhok vandál pusztító vágya is. Az oláhok perverz rombolási dühére jellemző, hogy például Kabán a község legszebb siementhalai tenyészbikáját vágták le a katonai konyha részére, bár a lakosság szívesen adott volna több kevésbé értékes állatot e célra. Ugyanitt történt az is, hogy egy oláh hadnagy fölült a község 150.000 koronás ritka tenyészmenjére s mikor a tüzes paripa levelette magáról, dühében agyonlövette a drága állatot. A legtöbb községben a köztenyésztésre használt legértékesebb apaállatokat egyszerűen elrabolták. Garázdkodásuk nemcsak számbelileg apasztotta az állatállományt, de a minőség tekintetében is óriási károkat okozott. A lótenyésztés terén például évek hosszú sorára lesz szükség, amíg a régi kiváló jó anyaghoz hasonló állományt mondhatunk a magunkénak.

megye állatállományában, nem is szólva a háború előttiékről. Egyedül Debrecenben mutatkozik a javulás öröndékes tünete. Itt 1918. óta a sertésállomány 4-4 százalékos szaporodást tüntet föl. Ellenben a lóállomány 7-2 százalékkal csökkent.

Ha a háború előtti állapotokkal vetjük össze a maiakat, azt találjuk, hogy Debrecenben 2211 db. lóval, (21-7 százalékkal) 7504 db. szarvasmarhával, (35-8 százalékkal) 3556 db. sertéssel és 11-37 juhval van kevesebb, mint 1014-ben. — Hajdumegyében 1918. óta a ló 7-5, a szarvasmarha 17-5, a sertés 6-7, a juh 25 százalékkal fogyott. Az 1914. évi adatokat tekintve a csökkenés: a lóállományban 8182 db. (35 százalékkal), a szarvasmarhában 10-750 db. (25-7 százalékkal), sertésben 23-895 db. (33-6 százalékkal), juhban 55-173 darab (63-2 százalékkal). A részletes szemléltető táblázat a következő:

A sertésenyésztés hamarosan kiheveri a szenvedett hiányokat, de a többi állatnemenél évek, esetleg évtizedek kellenek a pusztítás okozta károk kiheveréséhez. Különösen sok a tennivaló a juh-tenyésztés körül, ahol a legnagyobb az apadás, hiszen juhainknak jóval több, mint a fele elpusztult. A földművelésügyi minisztériumban most foglalkoznak azszal a rendelettel, amely a juh-tenyésztés irányelveit arányosan megszabja. A gyapjútermelés fokozása szempontjából ugyanis elsőrendű érdeke az országnak a juh-tenyésztés fölvirágoztatása.

Divatos gyapjú

és mosó szövetek

naponta érkeznek, olcsó szabott árak mellett beszerezhető

RÓTH ADOLF.

Plac-utca 77. szám

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppet szarít fel.

HIREK.

— **A körletparancsnok fogadó-napjai.** Hegedüs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magánegyenek részére: hétfő, szerda, péntek délután 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadón kívül Hegedüs Pál tábornok senkivel sem fogad.

— **A Petőfi-társaság és a Csokonai-kör irodalmi ünnepe.** Annak a nagyszabású irodalmi ünnepnek, melyet a Petőfi-társaság a Csokonai-kör közreműködésével rendez június 27-én, fényes sikerét előre biztosítják a nagynevű felolvasók és előadók. A Petőfi-társaság részéről Pekár Gyula elnök, Császár Elemér al-elnök, Szávay Gyula főtitkár, Lampérth Géza, Lőrinczy György, a Kisfaludy-társaság tagjai közül Sajó Sándor, a M. T. Akadémia tagjai közül Angyal Dávid és Sebestyén Gyula, a Csokonai-körből Géresi Kálmán és Oláh Gábor fognak költői, szépprózai és tudományos műveket előadni. Utóbbiára emléjtük, de bizonyára a legnagyobb vonzóerőt benne látjuk, Jászai Marit, a Nemzeti-színház híres művésznőjét, aki a műsor elején és végén a leghatásosabb hazafias költeményeket fogja szavalni. Belépti-jegyek kaphatók a Színházi Figaróban, a Csáthy Ferenc, a Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében.

A Csokonai-kör választmánya e hó 23-án, szerdán délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart, melynek tárgya: a Petőfi-társaság debreceni fogadtatása.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz ma a felső női kereskedelmi iskola növendékei gyűjtéséből 937 koronát küldött be Révész Vilmos igazgató a szibériai hadifoglyok hazahozatala céljaira, B. Zs. debreczeni ügyvéd pedig 500 koronát adott át a hadsereg céljaira.

— **A világitási-vállalat költségelőirányzata.** A városi gazdasági bizottság ma délelőtt 11 órakor ülést tartott a városháza tanácstermében. Az ülés legfontosabb tárgya a világitási-vállalat 1920. évi költségelőirányzata volt. A bizottság utasította a vállalatot, hogy a beterjesztett előirányzatot dolgozza át, mert több tételt nem találtak kellően indokolttnak, főleg azt, hogy a vállalat a saját szükségleteire 40.000 köbméter gázt és 200.000 kilowatt villamos áramot fogyaszt, ami összesen 976.000 korona értéket képvisel. Továbbá a hortobágyi állatorvosi lakások javítására és rendbehozására a bizottság 20.000 korona póthitel megszavazását javasolta, majd Ekly József bizottsági tag indítványára javasolták, hogy a közgyűlés vizsgálta meg a Hortobágyon termelt szőna részleése körüli eljárást, mert egyes gazdák olyan híreket terjesztenek, hogy a kellő őrzet hiánya folytán szabályellenességek történtek.

— **Felhívás.** A rendőrség felszólítja mindazokat, akik ez évi március 11-ike óta a lebontott Demke és Salvator barakk-körházak anyagából valamit vásároltak, hogy tanukihallgatás végett okmányaikkal felszerelve jelentkezzenek a rendőrségen, I. em. 63. szám alatt.

Ferfi feherneműeket

mérték szerint a legszebben készít

Herman Mándor, Hatvan-u. 31.

— **Érdemes elődök újra eltemetése.** Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy Komáromi Csipkés György nagytudományu papnak († 1678), Szombati István főbírónak (1810) és feleségének Veremartti Zsuzsánnának († 1819), a Kossuth-utcai templom alapítójának a Dobozy-temetőből kiemelt földi maradványait a ref. egyház előljárósága e hó 25-én, pénteken délután 5 órakor fogja a Kossuth-utcai temetőben, a csőszházzal szemben, Révész Imre és Sápú Sámuel síremlékei szomszédságában ázott új sírban elhelyezni.

— **A szováti birtok árverése.** Ma tartották meg harmadszor a szováti birtok árverését számos résztvevő jelenlétében, de lanyha vételkedv mellett. Az egyrés árverelő a birtok öt részletre tettek kisebb-nagyobb ajánlatokat, az egész birtokért a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége a 28.449.000 korona kiküldetési árral szemben 26.000.000 koronát ajánlott föl. Ebből egy holdra 5484 korona 9 fillér esne. A debreceni gazdák 1440 holdat akarnak megvenni, holdankint 6000 koronás átlagban. Az árverés eredményét a júliusi közgyűlés elé terjesztik.

— **Eljegyzés.** Weinblatt Majer eljegyezte Berkovits Szerénát Debrecenben.

— **Talált szavazóigazolványok.** A főlevéltárnoki hivatal fölhibyja Kiss István Homok-u. 75. sz., Kapri Lászlóné Perekész-u. 24. és Balog Sándorné Egymalom-u. 3. sz. a lakosokat, hogy a szavazóhelyiségekben felejtett szavazóigazolványokat vegyék át a főlevéltárnoki hivatalban.

— **Uj dohánytermelők.** A debreceni kir. pénzügyigazgatóság hatásköre alá tartozó területen 17 debreczeni lakos kért engedélyt saját célú dohánytermelésre, akik összesen 4000 dohánypalántát akarnak elültetni.

— **A menekültek elhelyezése.** Már régebben szó volt arról, hogy a menekültek részére a katonaság átalakítja a város tulajdonában lévő két barakkot. Az átalakítási költségek azonban 540.000 koronát tesznek ki s ezért dr. Huberth Ottó kormánybiztos-főispán ma fölterjesztést intézett a belügyminisztériumhoz, hogy állami hozzájárulással tegyék lehetővé a barakkok átalakítását.

— **Elítélt kommunisták.** A debreczeni törvényszék ma délelőtt Nagy Géza debreczeni lakost, aki a proletárdiktatura idején, mint az anyaggyűjtő állomás raktárnoka 6000 korona fizetést vett fel a vörösöktől, orgazdaság vétségéért hat havi fogságra ítélte el. — Ugyancsak ma délelőtt tárgyalta a törvényszék Tasi János máv. váltókezelő bűnpörét, akit a kir. ügyészség a forradalom alatt elkövetett izgatással vádolt. Tasi Jánost a törvényszék két és fél évi börtönrre ítélte, amelyből a az elszervedett vizsgálati fogsággal hét hónapot kitöltöttek vesznek.

— **A közművelődési könyvtár 1919. évi működése.** A debreceni közművelődési könyvtár 1919. évi működéséről szóló jelentést a múlt hónapban küldték meg a muzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőségének. A főfelügyelőség most közli a várossal, hogy a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette, egyben tudatja, hogy az országos tanács a város közönségének áldozatkészségéért s a könyvtár személyzetének eredményes munkásságáért a leg-összintébb elismeréssel adózik.

200.000-nél több menekültől kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegyetek menekült-bélyeget!

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem SAS-UTCA 4.

Kölcsönös-segélyző épület.

A budapesti tőzsde. Érték-papírok árfolyama: Magyar hitel 1684—7000, Osztrák hitel 950—35, Jelzálogbank 459—66, Leszámitoló 853—48, Hazai bank 748—78, Hermes 385, Angol-Magyar 885—72, Forg. bank 595, Magyar-Olasz 410—03, Gizella 1970, Hungária 2400, Salgó 5600—75, Ganz Danubius 14850—15000, Rima 3080—3100, Hazai faterm. 5900, Nasic 14.000—200, Orsz. faterm. 1880—70, Cukor 9550—600, Ostermelő 930, Gummi 2640—570, Közuti 1375—90, Déli 503—500.

Valuta-árfolyamok: Napoleon 590—83, Font 650, Dollár 159—56, Francia frank 1355, Márka 467—62, Romanov 273—68, Lei 391—88, Sokol 368—74.

Az oláhok cimborája. Özvegy Varga Istvánné Boeckayter 2. szám alatti kávéház tulajdonosnő az oláh megszállás idején Katalin nevű leányával együtt nagyon összebarátkozott néhány oláh katonával. A leány egy katonával jegyben is járt, a vélegény néhány társával együtt szinte állandóan a kávéházban tartózkodott és minduntalan hozott a családnak különböző élelmiszereket, lisztet, tojást, baromfit, húst, később a lebontott Demke-baraktól elhordott tüzelőfát is. Egy ízben Vargáné a temetőből homokot akart hoztatni haza; a városi rendőrök azonban ezt észrevették és megakadályozták. Vargáné erre oláh barátaihoz fordult segítségért, akik a rendőröket elkergették. A rendőrség most megindította ellenük a nyomozást, az iratokat a napokban áttették a kir. ügyészséghez, amely orgazdaság címén emelt vádat Vargáné és leánya ellen.

Elszámolás a V. Jefremov Jása hangverseny felülfizetéseiről: Szomjas Gusztáv 300 K, ifj. Dömsödy Imre 40 K, Vásáry Erzsike 26 K, Dömök Jenő 20 K, Benyáts Emil 26 K, Nagy Gyuláné 20 K, dr. Szabó Mihály 10 K, Rásó Istvánné 7 K, Nagy Endre 6 K, Sch. és R. urnók 50 K, Pap L. 6-75 K, dr. Láng Sándor 10 K, Hartstein Józsefné 20 K, Fürst Odómné 40 K, dr. Nyiri Ernő 40 K, Meisels Piri 20 K, névtelenül adakoztak összesen 67 K 50 fillért.

A KÖZALKALMAZOTTAK pénzüneke visszafizetéséhez szükséges kérvénynyomtatvány 1 koronáért kapható Hegedűs és Sándor r.-t. papírkereskedésében Piac-u. 34. Főposta mellett.

Nyári szövet és vászon férfi és gyermek sapkák a legolcsóbban Frank Edénél, megyeház mellett.

Gizella-fürdő nagy állomással szemben állandóan nyitva.

A házasság. Gyakorlati, társadalmi és jogi megoldások a szükséges beadványokkal. Irta: Varga István dr. ügyvéd, tanár. Az igen vasos könyv ára 30 korona. Kapható: Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében.

Férfi- és gyermek-szalmakalapok, sport- és tenisz-sapkák, uridivat újdonságok Frank Imrénél.

Már nem Péterfia-u. 53., hanem Rákóczi-utca 23. sz. a alakítom újja rossz nyakkendőit

Olasz Girardi szalmakalapok 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

FRICZI kalap-szalokban
óriási nagy nyári kalapvásár.
Olcsó szabott árak.
Városházával szemben

SZÍNHÁZ.

Vígyszínház.

Szerdán: Császár és komédiás, dráma. Csütörtökön: Pethes Imre felléptével Gyurkovics leányok, vígjáték.

A színházi iroda hírei. — *Pethes Imre* ma a Császár és komédiás drámában lép fel másodszer. A tegnapi bemutatón csodásan művészi alakításával, szünni nem akaró tapsokkal nyilvánította tetszését a közönség. A nagy érdeklődésre való tekintettel a vendéjátékot meg kellett hosszabbítani. Csütörtökön Pethes egyik legjobb szerepében, a Gyurkovics leányok vígjátékban lép fel.

Judex VI. A befejező rész a »Vezeklés« kalandorténet 5 felvonásban ma kerül az Urániában bemutatásra. Jegyelővétel.

Egy dollárkirálynő kalandjainak utolsó része »Matta kalandorténet 6 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

Ravengár a legnagyobb kalandorténet, holnap csütörtökön kerül az Apollóban bemutatásra. Csak 16 éven felüliek nézhetik. Előadások 5—7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Az egyetlen nyári, kellemes szórakozóhely Debreczenben az »Arany Színpad Kabaré és Varieté«, mely az »Angol Királynőben« esténként tartja szenzációs műsorral nagyszerű előadásait.

SPORT.

A DTE Püspökladányon

DTE győz 3:2 (3:1) arányban. *Bíró: Horváth Lajos (MAFC).*

Esős időben, teljesen felázott pályán játszotta végig a két csapat a mérkőzést a közönség teljes részvételével. Az 5 tartalékkal játszó DTE egyáltalában nem eredményre, hanem szép játékra törekedett, ami teljes mértékben sikerült is.

A PAC lelkesen és kitartóan küzdött a sokkal jobb technikájú és kitűnően összejátszó DTE ellen. Kiváltak a csapatból Dalman Béla csapatkapitány és Rug, a szolnoki MÁV válogatott játékosa.

Jellemző a püspökladányi sportviszonyokra, hogy a mérkőzés összehívása 94 korona volt és így a DTE ellátási költségeinek jórészt Dalman Béla csapatkapitány viselte, ki azonkívül még bankettet is rendezett a vendégsapat tiszteletére. Szívvel kívánjuk, hogy áldozatkész, hatalmas munkája a sport érdekében sikerre vezessen ebben a 14.000 lakosú színmagyar községben.

A Debreceni Vasutas Sport Club a titkári teendőket Schorr Ferenc volt titkár helyébe a közgyűlésig Kólinte Zoltánt bízta meg.

A DKASE tréningjei. A DKASE vezetősége értesíti birkozó szakosztályának tagjait, hogy f. hó 23-ól kezdve a rendszeres tréningek a főrealskola tornatermében hétfőn és szerdán d. u. 5 órától fél 9 óráig tartanak meg. Elnökség.

A DKASE játékosai felkértek, hogy a szerda délutáni tréningen okvetlen jelenjenek meg.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (93.)

Fülöp esettentett ujjával. Ez a rossz szokása még katonakorából származott. Amikor valami váratlanra bukkant, olyankor mindig esettentett. Ez nála a fölfedező felkiáltása volt. Most ez a felkiáltás volt a esettentésben: Igy vagyunk, galambom! Szenczy Flóra rá féltékenykedel? Hisz ez nagyon pompás! . . .

És egy szempillarezgésnyi idő alatt átcsikázott fejen egy sereg gondolat és egy nagy esomó terv: Kanut helyzete, mindkettőjük adósságai, Hajnalka elárult érzése, Gridi Biás milliói, egy fényes, pompás lakodalom, az új idő, mely a gazdaság és hatalom ragyogását árasztja a Baecso névre. . .

A perspektiva, amit a magát elárult leány szavai nyitottak előtte, önző, rideg lelkét szinte elragadta. A kilátásban elég előny pillantott meg a maga javára, hogy érdemesnek találja fölhevülni azon. Amint a fölfedezett ténnyel tisztába jött, meg volt már a terve is, amely szerint eljár. Az az ember volt, aki tudta útni a vasat, míg tüzes.

És ha nem lett volna olyan cudar légjárás ezen az elhagyott, homályos folyosón, a tüzes vasal mindjárt itt kezdte volna verni. A pillanat igen alkalmas volt, hogy ennek a szerelmes gyerekek a bizalmát megnyerje, szövetségesül magát felajánlja s a házasság közvetítő szerepét megkezdje. De köszvénye nem hagyott magával alkudni. Csontig vágott bele vékony frakkján keresztül a légjárás éle.

Beírte azzal, hogy pár nyájas szóval mintegy megsimogatta a haragos kis cicát s aztán nyomban, egy jól kiszámított célzással ismét úgy felingerelte, hogy a kicsi felugrott s most már ő akart visszamenni s a vetélytárs szemé közé nézni.

Odavittette magát Kanuthoz, aki még mindig nem tudott szabadulni Florától. Fülöp egy végkép elsplesenedett angol szentvelen képpel, de bensőleg kacagva nézte, mint próbálja meg a gyermekleány — nőessége, okossága, kedvessége hatalmát szembe állítani Szenczy Flóra pompás szépségével, finom, tanult kacérokodásával. A harc beve kicsit vakmerővé tette s mikor a hölgyek keringője járta, formálisan kitépte Kanutot a színészno karjából. Kanut szabadkozott ugyan, hogy régen nem táncolt, eltéveszti a taktust s a parkett sem biztos már a lába alatt, de ez mind nem használt. Hajnalka őt elvitte magával.

(Folyt. köv.)

Dr. Málnai Mihály-féle

első leánytan- és nevelő-intézet Budapest, VI. Bajza-utca 20. (saját házában.)

Andrássy-ut. 24-ik iskolai év. villanegyed.

I. Nyilvános elemi leány- és fiúiskola. II. Leány-középiskola.

III. Internátus bennlakó és félig bennlakó tanulók számára. Beiratások a jövőre. Bővebb felvilágosítást nyújt és prospektust küld Dr. Málnai Mihály igazgató.

Olcsón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut Dohányzó cikkeik és ruhafesték különlegességek állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM

ZoZó

crém, szappan, puder, sampon a legtekélyesebb és legkeresettebb toilette szerek. Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában. Készíti: HUNNIA gyógyszerár laboratóriuma BUDAPEST IX., Ráday-utca 12. szám.

Legfinomabb likőr

bor, csokoládé, cukorka és mindenmemű esemegek-
különlegességek legolcsóbban
beszerezhetők

GYÉMÁNT GÉZA és Tsa cégnél
Piac-utca 58. szám.

Budapesti
elektrotechnikai szakiskola.
Internátussal egybekötve.
Budapest, V., Csanády-utca 49.
Felvételnek a középiskola 4. osztályát végzett tanulók.
Prospektus díjtalanul.
Tannhely. Laboratórium.

Mondschein Jenő

bor- és szesznagykereskedő
üzlethelyiségét és raktárait
Bethlen-u. 10. sz. alá
helyezte. Árak legutányosabb
napján, valamint ide lett
áthelyezve a »STARKA«

rum- és likörgyár.

Kovács József
fuvarozási vállalata
elvállal áru és bármilyen
fuvarozást stráttal és szekérral.
Személyszállítás hirtől-
val helyben és vidékre.
Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

Száraz akác szerszámfa és akáczforgács

Kemény Béla és Tsa
tűzfifa telepőn, Pesti utca 2. szám.

SILVIA ruhafesték

minden üzletben kapható.
Gyári Ióraktár
Fleischer Mór
nagykereskedőnél
HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjávitások, polyos csapágyak minden méretben.
Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Mindenféle írásmunkát gyorsan és pontosan több példányban is előállít és sokszorosít

Vértesy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

Szabó Zoltán és Társa írógépvállalata
Debrecen, Ref. püspöki palota.

Kalapiüzem
Női és férfi kalapok
ujjálakítása
Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

**Faszén
érkezett!**
Kapható kicsinyben és nagyban
Gabányi Sándor utóda
szén- és tüzfűtőanyagkereskedőnél
Csapó-utca 28. szám.

Lineleum-áruházba
megérkezett asztali, padló-
lineleum szőnyeg és függöny,
gummikabát, házcipő, szan-
dál, gummisárok és más
cikkek, melyet a megszokott
szolid gyári árban árúsít
Haas Lipót lineleumáruház
Ferencz József-út 58. sz.
(Megyeház mellett.)

**Málnaszörp,
Fondant cukorpótló,**
likőr, rum, cognac pe-
cseveborok, csokoládé
mindennemű csemege
nagy választékban
kapható
Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,
Kossuth utca 19. szám
Csokonai-színházzal szemben.

**Magas fizetéssel
állást nyerhet,**
ha a RECORD gép- és gyors-
író szakiskolában tanfolya-
mot végez. **Tandijak:** Gép-
írás 1 óra 40—, gyorsírás
1 óra 60—, keresk. tanf.
1 óra 50— korona. Beirat-
kozás minden nap a ref. püs-
pöki bérpalotában. Minden
hó 1-én és 15-én új tanfolyam
kezdődik.
**RECORD GÉP- ÉS GYORSÍRÓ
SZAKISKOLA.**

Sunlight
Klein-féle Der-die-
das szappanok.
Komode cipők
viszonteladónak is
Franknál
Csapó-utca 11. szám alatt.

Speciel írógép javító műhely!
Van szerencsénk t. üzletfeleink tudomására hozni, hogy
írógép nagy javító műhelyünket a Record gépiró iskolával
összevonva a ref. püspöki palotában megnyitottuk, ahol a
szakiskola vezetésén kívül az összes rendszerű írógépek,
számoló és National pénztárgépek szakszerű javítását jótállás
mellett vállaljuk. Új és használt gépek vétele és eladása.
Írógépek, kellekek és alkatrészek állandóan raktáron.
Szabó Zoltán és Társa
írógépvállalata és Record gépiró iskolája
Debreczen, ref. püspöki palota,

**TELJESEN FRISS
PNEUMATIK**
710×90, 765×105, 815×105, 815×120
820×120, 880×120, 895×135, 935×135
mértékben kapható.
REIMAN GYULA
Budapest, V., Gizella-tér 3.

Értesítés.
Szíves tudomására adjuk, hogy
az Egyház-tér 5. és Csapó-utca
11. sz. a. fióküzleteink megszünt-
tek és csak Batthyányi-utca
13. sz. alatt vállaltunk gyorsan
és maximális árban galler
tisztítást, vegytisztítást és
ruhafestést
Kristály R.-T.
vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógép.

Jégszóda, szalakáli, fondant
cukorka, rézgálic,
raffia és minden-
féle fűszer- és gyar-
matárakat viszont-
eladók a legolcsóbban szerezhetik be
FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske-
dőnél, **Arany János-utca 8. sz.**
Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Tölgy- és akác tűzifa
ölenként és aprítváhozhoz szál-
lítva, valamint száraz, aprí-
tott vegyes galyfa főzéshez
igen alkalmas. ölenként 850 ko-
rona árban kapható
EMERICH VILMOS
tűzifa-kereskedőnél.
Központi iroda: Hatvan-utca 16.
Telep: Újvárosi-utca 8. szám.
Csapatkőrház mellett.

**Kovács- és kazánszerelő,
akácmlát,
román-cementet, tűzifát**
wagontételben és métermázsanként
azonnali szállításra ajánlok.
Polyánszky Orest
tűzifa- és szénkereskedő, Szoboszlai-
000 ut 1., Miklós-utca végén. 000
Videki rendelést is eszközölök.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.
Magas.
barna urifü állandó is-
meretséget kötne szép és
csinos lehetőleg szőke
független fiatal hölgyvel,
kit támogatna is. Leve-
leket „barátság” jellegre
kiadóra és lapban jelezni
kérek. Kalandornők ki-
méljenek.

22 éves
komoly, intelligens leány
férjhez menne fenti tu-
lajdonságokkal rendel-
kező művelt iparoshoz
vagy kereskedőhöz. Ho-
zománva nincs, de fér-
jének hűséges barátja és
megértő hitvestársa lenne
Első jelítés levelet „Ide-
alista” jellegre a kiadóba
kér.

Jobb módú
magános uriember buto-
rozott szobát bérelne oly
fiatal urnőnél, kívül sza-
bad idejét kellemesen
eltölthetné. Szíves aján-
latokat „Állandó Ideál”
jellegre a lap kiadóhiva-
talába.

„Csak disztigvalte”
jellegre sürgős levél van
a kiadóban „Komoly 37”-
től.

VÉTELE.
Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös pénz-
szekrényt. — Ajánlatok,
vagy címek a kiadó-
hivatalba kéretnek.

**FASZÉN
SZÁRAZ
DARABOS**
állandóan kapható
Grüntfeldnél, Csapó-u. 16

Veszek és adok
mindenfélé ékszer, ara-
nyat, ezüstöt és drága-
köveket. Krámer József,
József kir. herceg-utca 3.

ELADÁS.
„Kozmick-féle
80—100 HP motoreke
megfelelő benzinnel
üzemképes állapot-
ban eladó. Cím kiadó-
hivatalban.”

Mindenféle
új és használt butorok
legolcsóbban beszerezhe-
tők Piac-utca 37. (Kis-
templombazár.)

Hordók
tölgyfából minden nagy-
ságban kaphatók Tren-
haft fakeskedőnél, —
Tokaj.

Óra- és ékszerjavító műhely
Hunyadi-utca 12. sz.
8 nap alatt minden-
féle javítást jótállás
mellett elkészítik
KOHN MÓR.
**Fedák, Kürti, Magnás
cipőkrémek,
fénymáz,
gyári fóráktár ::
Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.**

„HANSA”
cigarettafüvelkek és
cigaretta papírok
Legelsőrangú
magyar gyártmány
Kapható mindenütt!

Beteg-toló
kocsi, pénzzekrény, bu-
torok eladók. Cím a ki-
adóban.

Eladó
Csapó-kert Kurucz-utca
110. szám alatt lévő,
mintegy 5—6000 cement
fél darab téglá. Megte-
kintés után értekezhetni
Debreceni Gazdák Bankja
Kossuth-u. 17.

Színházi láteső
(gyöngyház), egy utazó
táska sportcipő, 36-os
új fiucipő és paradicsom
eladó. Rákóczi-utca 28.
Keresztépület.

Óeska ólmet
tisztított állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cím a
kiadóban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályha
teljesen jókarban. Alkal-
mas gyári, pénzintézeti,
vendéglői vagy más na-
gyobb helyiség fűtésére
Fűthető fával vagy szén-
nel. Megtekinthető a ki-
adóhivatalban.

Kombinált
pamut-papír kelme, cca
25 méter, méterenként
30 koronáért eladó —
Sapkanemű gyártásra
rendkívül alkalmas. Meg-
vásárolható folyó hó
25-ig. Cím a kiadóban.

4 drb
teljesen új finom ablak-
roletta vászon, összesen
kb. 8 méter eladó.
Arany János-u. 45. utcai
lakás.

Tenniszrakett
egy teljesen új és egy
keveset használt, eladó.
Cím Péterfia-u. 18. 3. ajtó.

Házhoz
ajánlkozom varrni. Cím
Hatvan-utca 28.

Keresztelő-paplan
gyönyörű sárga selyem,
kézi hímzéssel, keveset
használt 600 koronáért
eladó. Cserpes-u. 17.,
keresztépület.

KERESLET.
Gyermekszerező
intelligens, magyar vagy
német leány, aki házi
teendőiben is segítke-
zik, két éves leányka
gondozásához azonnal
felvétetik. Simonyi-ut 17.
Nagyverdő.

Könyvb
munkára azonnali belé-
pésre kifizető leány keres-
tetik. Cím a kiadóban.

Könyvkötő
tanulóleányok, 14 éven
felüli, felvétetnek. Cím a
kiadóban.

Egy
tanuló fiu fizetéssel fel-
vétetik Aszódi és Roth-
nál Piac-utca 12.

Tanuló leányok
lapunk nyomdájában
fizetéssel felvétetnek.

Dr. Hegedűsné
**Gyermek-
divatháza**
Simonffy-u. 2. sz.
Vizsgaruhák
Szandálók
Trikok
Gyermek-gummik
nagy
választékban.
Szolid özlleti elvek.

VEGYES.
Bérelnek
olyan magános házat,
melyben egyedül lakhat-
nak és amelyben sertés
és baromfiitenyésztésre
alkalmas udvar lenne.
Ajánlatot „Megbízható”
jellegre a kiadóba kérek

Eleserelnem
Főterhez közel 2 kisebb
szobából és konyhából
álló lakasomat ugyan-
ilyen nagyobb lakással
vagy magános házzal,
mely esetleg lehet a kö-
zeli kertészségben is. Címek
kérem a kiadóba.

Házhoz
ajánlkozom varrni. Cím
Hatvan-utca 28.

Cosmetikai intézetemet
Széchenyi-utca 16. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alá
helyeztem át,
kibővítve hölgyfodrászattal és
manicúr-szalonnal.
Kilátóitok mindenféle arcbőrhibát,
szepilőt, masztolót, pattanást 10 nap
alatt. Hajszálakat ar-, mell- és karról
legrövidebb idő alatt végleg kiirtom.
Aromnesage jutányos bézielbea kapható

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.